LE SIMULAZIONI

I possibiliimpieghi della liquidita a raffronto con I'Ace

ILTEST DEI RENDIMENTI

RAFFRONTO TRA RENDIMENTO NETTO
E RISPARMIO FISCALE CASO1 CASO2 CASO3

Alnvestimento in titoli
e valori mobiliari

B Rendimento lordo 1% 0,20% 0,47%
C (= AxB)Rendimento lordo

300.000 300.000 300.000

dei titoli e valori mobiliari 3.000 600 1421
D (= Cx76%) Rendimento

netto dei titoli e valori 2.280 456 1.080
mobiliari

E (=Ax0,36%) Risparmio 1.080 1.080  1.080

fiscale “potenziale” da Ace
F (=D - E) Differenza
trarendimento 1.200 -624 (]
e beneficio fiscale

L'EFFETTO SULLA BASE ACE

L'incremento di capitale proprio (base Ace) € determinato come
differenza tral’'ammontare degli apporti di capitale in denaro
(aumentati degli utili d’esercizio destinati a riserva), effettuati
dall’esercizio successivo a quello in corso al 31 dicembre 2010,

e lammontare totale delle riserve distribuite ai soci a decorrere
dallo stesso esercizio. La quota dell'incremento di capitale proprio
“sterilizzata”, in quanto idealmente investita in attivita finanziarie,
corrisponde al maggiore investimento in titoli effettuato
dall’esercizio successivo a quello in corso al 31 dicembre 2010

CALCOLO ACE PER L'ESERCIZIO
CHIUSO AL 31 DICEMBRE 2018

Apportidicapitaleindenaro  1.100.000 1.100.000 1.100.000
Utili destinatiariserva 400.000 400.000 400.000
Variazione inaumento
capitale proprio
Riserve distribuite ai soci 500.000 500.000 500.000
Variazione in diminuzione
capitale proprio

Incremento di capitale
proprio

Consistenza titoli e valori
mobiliari al 31 dicembre 2018
Consistenza titoli e valori

CASO1 CASO 2 CASO3

1.500.000 1.500.000 1.500.000

500.000 500.000 500.000

1.000.000 1.000.000 1.000.000

350.000 350.000 350.000

mobiliarial 31 dicembre 2010~ 20000 450.000 0
Increp_wento di titoli e valori 300.000 0 350.000
mobiliari

Base Ace 700.000 1.000.000 650.000

Deduzione spettante
(rendimento nozionale)

Reddito d'impresa (al netto
delle perdite pregresse)
Reddito d’impresa dopo
deduzione Ace

Risparmio fiscale 2.520 3.600 o*

10.500 15.000 9.750

110500 110,500 -20.000

100.000 95.500 -20.000

Nota: * la deduzione non utilizzabile nell'anno per incapienza del reddito si riporta in avanti



